UKLAD SZKIELETOWY - karta pracy

Zadanie |
Ponizej przedstawiono w sposob schematyczny fragment szkieletu czlowieka.
a) Uzupelnij opis rysunku o nazwy wskazanych czterech odcinkow kregostupa
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Zadanie 2
Na schemacie przedstawiono trzy modele stawow.
a) podpisz pod kazdym modelem nazwe rodzaju stawu przez niego obrazowanego

Zadanie 3
Polgcz w pary rodzaje stawow z ich przyktadami.

L. staw kulisty A. staw lokciowy

1. staw zawiasowy B. staw biodrowy
C. staw nadgarstkowo - srodrgczny keciuka
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Zadanie 4

Czaszka sktada si¢ z dwoch czgsci: mozgoczaszki i trzewioczaszki.
Na rysunku literami A-D oznaczono wybrane kosci czaszki.

Przyporzadkuj odpowiednim ko§ciom podane nazwy (1-4).
Szczeka.

L
2. Kosé ciemieniowa.
3. Kos§¢ skroniowa.
C 4. Kosc¢ czolowa.
D

Zadanie 5
Rysunek przedstawia jeden ze sposobow
polaczenia kosci w organizmie ludzkim.

a) Wskaz element tej konstrukeji, ktéry
wytwarza kleista substancjg, petniaca
funkcjg smaru dla chrzastki stawowej.

blona widknista
torebka
stawowa

blona maziowa

jama stawowa

b) Podaj nazwe tej substancji.  ETREE—

..........................................

Zadanie 6

Na rysunkach ponizej znajduje si¢ kosc dluga oraz schematycznie przedstawione dwie tkanki kosine. Potacz
kazdg tkanke z odpowiednim oznaczeniem literowym na rysunku kosci diugiej. Podpisz oznaczone elementy
budowy kosci dhugiej
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Zadanie 7

Przeciagnij podane nazwy kosci do odpowiednich nazw elementow budowy szkieletu.

lopatka, obojezyk, mostek, Zuchwa, kos¢ fokciowa, kosc kulszowa, kosé piszczelowa, kreg ledzwiowy
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Zadanie 8
Zaznacz trzy sposrod podanych funkcji, ktore dotycza szkieletu.
A. Stanowi rusztowanie ciata. E. Uczestniczy w wydalaniu szkodliwych
B. Reguluje czynnosci Zyciowe organizmu. substancji.
C. Neutralizuje toksyny. F. Uczestniczy w poruszaniu sig.

D. Magazynuje sole mineralne.

Zadanie 9
Wskaz poprawne zakonczenie zdania.
Do kosci plaskich naleza
A. kosci ciemieniowe. C. kregi.
B. kosci nadgarstka. D. kosci stepu.
Zadanie 10

Uzupelnij poniisze zdania. Wybierz odpowiedzi sposréd podanych.
Czaszka sktada sig¢ z A / B. Kosci mozgoczaszki sa potaczone za pomocg C/ D.

A. mozgoczaszki i trzewioczaszki. C. stawow.
B. mozgoczaszki 1 zuchwy. ;
’ w D. szwow
Zadanie 11

Wskaz zestaw, ktéry zawiera prawdziwe opisy elementéw budowy kregu przedstawionego na rysunku.

A. 1—-wyrostki stawowe, 2 — tuk kregu, 3 — wyrostek
kolczysty, 4 — trzon kregu.

B. 1 - trzon krggu, 2 — tuk kregu,
3 — wyrostki stawowe, 4 — wyrostek kolczysty.

C. 1 —tuk kregu, 2 — trzon kregu,
3 — wyrostki stawowe, 4 — wyrostek kolczysty.

D. 1 - wyrostki stawowe, 2 — wyrostek kolezysty, 3 — tuk
kregu, 4 — trzon krggu
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